

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék. állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földszint. Tel.: 113. (7 mellék. állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## A beke jegyében

Újév napján nagyjelentőségű nyilatkozatok hangzottak el a demokrácia vezető részéről a megnyilatkozásokból egyértelműen kitetszik a magyar belpolitikai élet legégetőbb kérdéseinek, az állam és az egyház közötti viszony békés rendezésének lehetősége és határozott akarata.

Dobi István miniszterelnök a köztársasági elnököt köszöntő újévi beszédében éppen úgy hangsúlyozta, mint Szakacsis Árpád elnök válaszában a Rákosi Mátyás miniszterelnökkel egyetemes Magyar Dolgozók Pártjának küldöttsége ében, hogy nagy eredményeket szüri le az elmúlt évek, tovább vizsgálják 1848 forradalmi örökségét az újtestendő s ha eddig nem értük el a kívánatos eredményt, az egyház és a demokrácia jóviszonyának megteremtése terén, ennek legfőbb oka, hogy a római katolikus egyház élén olyan vezetők állottak és állnak részben még ma is, akik felszabadult, dolgozó népként nem szolgáltak, hanem a kizsákmányoló és elnyomó reakciós erőket kiszolgáltatták. A magyar nép erején és eszakián az azonban megtörik minden reakciós szándék és az egyházat végül is meg kell találnia a helyét a demokrácia rendezésében.

Először történt a felszabadulás óta, hogy valamennyi magyarországi egyház képviselői üdvözlő-üzeneteket küldtek el az újévi alkalmából. Witz Béla érseki helynök a római katolikus egyház nevében hangzott Szakacsis Árpád elnök előtt, hogy a papság a nép érdekében akar dolgozni és kifejezte a katolikus hívők erős reményességét és forró vágyát, hogy az újtestendő minél hamarabb hozza meg a katolikus egyház és a demokrácia államhatárok közötti meggyezést.

A demokratikus államhatalom kezdetől fogva biztosította a meggyezést feltételeit, amikor nemcsak ünnepélyesen deklarálta, hanem minden eszközzel elő is segítette a vallás szabad gyakorlását, templomokat épített és minden akadályt elhárított a hitbuzgalmi élet gyakorlásának útjából. Kizárólag egyes egyházi vezetőkön, különösen Mindszenty József esztergomi érseken mulott, hogy a demokrácia messzemenő előzékenységgel visszaélve, népelelen aglódió eszközül használta fel a vallásos megnyilvánulásokat és ezzel lehetetlenné tette a békés meggyezést. A hívők és a katolikus papság egyrésze is azonban helytelenítette az érsekek ezt a magatartását, tömeggyűlések, határozati javaslatok és táviratok ezrei bizonyítják a katolikus tömegek jobb belátását és Witz Béla érseki helynök nyilatkozata jogos reményt nyújt arra, hogy az új testendő meghozza az egyház és állam viszonyának békés rendezését.

A vallásukhoz hű és demokratikus meggyőződésűkhöz ragaszkodó magyarok millióinak hó vágya teljesül ezzel a meggyezéssel, azok a magyarok, akik az esztergomi érsek tevékenységétől nemcsak a demokrácia, hanem az egyház ügyét is veszélyeztetve látták.

A béke jegyében hangzottak el az újévi nyilatkozatok a magyar nép, valamint a demokrácia vezető

## A kínai néphadsereg óriási erőket vonultatott fel

Nankingi jelentés szerint a népi haderő óriási erőket vonultatott fel a Jangcse északi partján és felle úton Nanking és Sanghaj között várják a döntő csatát. A népi haderő Tai-Ting és Huangcsou elfoglalva — amelyek Nankingtól 100—120 km-re északra felelnek — nagyban megerősítette helyét és felszámolta a kormányzati csapatok front mögött még megvolt ellenállási félszkef. Nankingban a kormányzati csapatok már megvannak győződve, hogy a mozgósítható tartalékok elégtelensége, valamint a kormányzati csapatok szétbomlása következtében nincs kilátás a hadiszerecsere megváltozására.

Az Új Kína hírszolgálati irodája beszámol a kínai népfelszabadító hadsereg sikeréről, valamint a felszabadult területek megszerzéséről és gazdasági fellendüléséről. A cikk hangsúlyozza, hogy az idegen imperialisták most a Kuomintang maradványait akarják katonailag megerősíteni és a forradalmi arcvonalon belül a reakciót megszervezni. A kínai nép azonban világosan látja az angol-szász imperialisták politikáját. A népfelszabadító hadsereg továbbra is folytatja harcát és ebben az évben még nagyobb győzelmeket arat majd, mint a múlt évben. Hadműveleti téren a partizánharcok jellege és országai reguláris

népi hadsereggé változnak. Politikai téren megteszik a szükséges lépéseket a kínai népi demokratikus köztársaság megteremtésére és a kommunista párt vezetésével a koalíciós kormány megalakítására. A kormányban rész vesznek majd az összes demokratikus pártok. Az Új Kína hírszolgálati irodája Csangkajnek arra az állítására vonatkozóan, hogy a Kuomintang erők húszszor nagyobbak a néphadsereg erőinél, bejelentette, hogy a néphadsereg hárommillió fegyverzett emberből áll és feltepte a kérdést, hogy vajon Csangkajneknek 80 millió ember áll-e rendelkezésére.

Gyula Vilmos kisasszonyfivér román katolikus piébános szintén köszöntet mondott Mindszenty nép- és egyházellenes tevékenységének meghírsítésért.

## Zaslavszkij cikke a Pravdában Mindszentyről

Zaslavszkij a neves szovjet újságíró a „Pravda”-ban Mindszenty letartóztatásáról írva megállapítja, hogy ő volt a magyarországi reakció feje. Legkevésbé szolgált az egyházat, sokkal inkább a külföldi tőkét. Mindszenty nem a vallás védelmében folytatta kényeskedő harcát, hiszen a vallás Magyarországon senki sem fenyegette, mindenki teljes vallásszabadságot élvez. Mindszenty a földjüktől megfosztott nagybirtokosokért, az államellenes nagyvállalatokért tulajdonosaiért harcolt. Ez nem meglepő, hiszen Mindszenty maga is nagybirtokos, tőkés volt, nem akart belenyugodni abba, hogy Magyarország szegény parasztaik megkapják az egyházi birtokokat. Nyilván lázadás: hirdető a törvényes kormányzat ellen. Pásztorivétel valójában ellenforradalmi lázítványok voltak. A harcos biboros saját hírel között sem volt népszerű. A nép ismerete politikai arculatát. Letartóztatása csapás az egész megbűvő magyar reakcióra.

## Bombatámadás Jeruzsálem ellen

Egyiptomi hadihajók Tel-Aviv környékét bombázták

Az Egyesült Államok kormánya tegnap közölte, hogy az Egyesült Államok kormánya megállapította, hogy Izraelnek nincsenek támadó tervei, de a fiatal államnak elkövetett szándéka, hogy a Biztonsági Tanács által számára ítélt területeket bármilyen eszközzel is megszerzi.

Az angol és amerikai imperialisták támadására az izraeli kormány válaszként megállapította, hogy Izraelnek nincsenek támadó tervei, de a fiatal államnak elkövetett szándéka, hogy a Biztonsági Tanács által számára ítélt területeket bármilyen eszközzel is megszerzi.

Egyebekben egyetlen zsidó katonát sem tartózkodók olyan területen, amely Izraelt nem illet meg. Ezeket szemben brit páncélos egységek gyűlekeznek a Suez-i csatorna mentén, amelynek nyilvánvaló szándéka az ideiglenes zsidó kormány megfélemlítése. Angol bombázó repülőgépek az utóbbi három nap folyamán számos ízben behatoltak az ország légterébe.

Keddén félórás riadó volt Jeruzsálemben. Egy hét alatt ez immár a második repülőgéptámadás során ledobott bombák brit gyárműveleke voltak. A negyedik szatagban az egyiptomi haderő páncélosoktól támogatott ellenállását indította a zsidó állam ellen, Heves tankcsapata és légiharc fejlődött ki.

Az izraeli hadügyminisztérium saóvívjele közölte, hogy egyiptomi hadihajók bombázták Tel-Aviv környékét. Amennyiben ez megismétlődne, úgy a zsidó légierő Cairót bombázná fogja.

állapodást kötött Izrael függetlensége ellen. Az izraeli kormány szövegében szerint a Biztonsági Tanács ülésén szóbahozták Anglia fe-

## „Vezetőink nem engedték, hogy a néppel tartsunk”

— mondotta egy piébános

A dolgozók minden részéből továbbra is érkeznek az üdvözlő táviratok a kormányhoz amelyben köszönetet mondanak azért, hogy a dolgozó nép akaratát teljesítő véget vetett Mindszenty háborús üszítő tevékenységének. A budapesti és vidéki gyárak és üzemek táviratain kívül a Független Kiszá. tá Párt batanyamegyei és nagyszegedi szervezete Dobi István miniszterelnökhez intézett táviratában a többi között ezeket írja:

„Hrszük, hogy a kormány várva várt erélyes intézkedése hatalmas lépéssel viszi előre társadalmi békénket és előmozdítja a népi demokrácia és a katolikus egyház között a meggyezést, amelyet eddig Mindszenty hiúsított meg”. A DIFOSZ hőmérővászárhelyi szervezete háborús táviratában, hogy egy emberként támogatják a kormányt tisztogató munkájában.

A miskolci „Északmagyarország” című lap közli Tarcsi Albert bükk-zersei piébánosnak Mindszenty letartóztatásával kapcsolatos nyilatkozatát, amelyben többek közt kijelentette:

„Vezetőink nem engedték, hogy a néppel tartsunk. Válaszra emlékedett közöttünk az egyház és a népi demokrácia között, amelyet nem engedtek áthidalni békés meggyezéssel.”

Kijelentette, hogy a demokrácia részéről soha semmiféle üldözést nem észlelt és csak üszítő szándék állíthatja, hogy válnak vallásüldözés folyék.

## PIÉBANOSOK HELYESLŐ NYILATKOZATAI

Az ország minden részéből érkeznek a dolgozók közönsé táviratai a kormány erőltetett intézkedéséről.

Újabb Balogh Ferenc mecsek-szabolcsi piébános írja, hogy nagyon helyeselni tudja, hogy Mindszenty és társai elnyerik méltó bü-

kormány kezdetől fogva a békés megoldás híve volt s mint a múltban, ezután is teljes mértékben biztosítja a dolgozó magyar nép vallásszabadságát és szabad vallásgyakorlását.

nyelgető magatartását, de még nem döntöttek arról, vajon szabályszerű panasz terjesztene-e elő.

tevéseket. A papoknak bátran nyíltam ki kell állniuk az állam és az egyház közötti meggyezés érdekében.

## Helyes hely válasza a vatikáni rádió hazug hírére

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli: A vatikáni rádió január 4-én azt állította, hogy Mindszenty edesanyját Magyarországon letartóztatták. A hírből egy betű sem igaz. A közlés nem más, mint része a vatikáni rádió által az utóbbi időben Mindszenty érdekében közölt hazugságoknak.

Helyesek egyházi híreken a következő nyilatkozatot adták:

## A Kiszáda Párt helyeslően vette tudomásul a kultuszminiszter beszámolóját a Mindszenty elleni eljárásról és a kormány s a püspöki kar között megindult tárgyalásokról

A Független Kiszáda Párt Politikai Bizottságának határozatai

A Független Kiszáda Párt Dobi István elnökelterével ülést tartott.

Ortuly Gyula tájékoztatta a Politikai Bizottságot Mindszenty József esztergomi érsek összeesküvés, hűtlenségi ügyéről, valamint a kormány és a püspöki kar között megindult tárgyalások fejleményeiről. A Politikai Bizottság egyhangú helyesléssel vette tudomásul a kultuszminiszter beszámolóját.

Gyöngyösi János főtitkár a nemzetközi helyzetről adott áttekintést.

Bogár József alelnök a párt januári munkatervét terjesztette elő. Ezt a Politikai Bizottság elfogadta.

Az ötsz bizottság fellüvívizsgálta a budapesti törvényhatósági frakciót és javasolta a Politikai Bizottságnak dr. Gelsei Henrik, dr. Lénárt Iván és Pálcsics Endre törvényhatósági bizottsági tagok megbízatásuktól való megfosztását és a pártból való kizárását. A Politikai Bizottság a javaslatot elfogadta.

Tudomásul vette a Politikai Bizottság, hogy 11 törvényhatósági bizottsági tag ülszégéről lemond. Az ötsz bizottság javaslatára a

## Helyes hely válasza a vatikáni rádió hazug hírére

Tudomásunkra hozták, hogy az utóbbi napokban a külföldi rádióban és sajtóban magát Péter Paulusnak nevezte egyen úgy nyilatkozik, mint Mindszenty József biboros másodtitkára. A legyomatosabban kijelentjük, hogy Mindszenty kardinalnak ilyen nevezetű másodtitkára nem volt, annál kevésbé, mert a biborosnak egyhálián nem volt másodtitkára.

## A Kiszáda Párt Politikai Bizottságának határozatai

A Független Kiszáda Párt Dobi István elnökelterével ülést tartott.

Ortuly Gyula tájékoztatta a Politikai Bizottságot Mindszenty József esztergomi érsek összeesküvés, hűtlenségi ügyéről, valamint a kormány és a püspöki kar között megindult tárgyalások fejleményeiről. A Politikai Bizottság egyhangú helyesléssel vette tudomásul a kultuszminiszter beszámolóját.

Gyöngyösi János főtitkár a nemzetközi helyzetről adott áttekintést.

Bogár József alelnök a párt januári munkatervét terjesztette elő. Ezt a Politikai Bizottság elfogadta.

Az ötsz bizottság fellüvívizsgálta a budapesti törvényhatósági frakciót és javasolta a Politikai Bizottságnak dr. Gelsei Henrik, dr. Lénárt Iván és Pálcsics Endre törvényhatósági bizottsági tagok megbízatásuktól való megfosztását és a pártból való kizárását. A Politikai Bizottság a javaslatot elfogadta.

Tudomásul vette a Politikai Bizottság, hogy 11 törvényhatósági bizottsági tag ülszégéről lemond. Az ötsz bizottság javaslatára a

**Gyermekek felvételek**  
Horváth Istoból  
Simonffy-utca 1-b.

ARANY BIKA dísztermében  
Szombaton este 7 órakor **GYURKOVICS Mária és Fehér Pál**  
**ária- és dal-estje**

Jegyek:  
Arany Bika  
hall  
11-1  
és 4-6  
között

**Megkezdtek a szlovákiai magyarok egyenjogúsításáról szóló törvény végrehajtását**

Prága. A szlovákiai magyarok állampolgárságának visszaállításáról szóló törvény végrehajtási utasítása értelmében hétfő óta a pozsonyi városbörtönökben sorokban keresik fel a magyarokat, hogy a törvény értelmében letegyék az állampolgári fogadalmat.

A végrehajtási utasítás szerint visszazsuzerezhettek állampolgárságukat mindazok, akik magyaroknak vallották magukat, vagy magukat annak alapján magyaroknak tekintendők. A végrehajtási utasítás azt a könnyítést is teszi, hogy a szükséges okmányokkal nem rendelkező magyarok becsületsszóval megerősített nyilatkozattal helyettesíthetik a hiányzó okmányokat.

A napokban egyébként megkezdtek a Cseh- és Morvaországba telepített magyar nemzetiségűek hazaszállítását. Az első 450 főből álló csoport január 7-én érkezik Szlovákiába. A visszatérő magyarok minden ingóságukat magukkal vihetik.

A MOSZK közlönye a „Szövetkezés” jelentőse: Mintegy hatszáz termelőszövetkezeti csoport működik szerte az országban. Ezek a kezdetleges és haladottabb típusú termelőszövetkezeti csoportok a nagybirtékek megszüntetését kimondó kormányrendelet megjelenése után alakultak — szinte hetek alatt — a dolgozó parasztlak önkéntes kezdeményezéséből. Ezeknek a spontán alakult csoportok helyzetének megvizsgálására hívta fel a földművelésügyi kormányzat figyelmét Rákosi Mátyás miniszterelnök-helyettes.

A földművelésügyi minisztérium az utóbbi hetekben valóságos rohammunkával ötven bizottságot szervezett mezőgazdasági és szövetkezeti szakemberekből, hogy a csoportok felülvizsgálata azonnal a felhívás után kezdetét vehesse. A kiküldött bizottságok az országban, egyelőre száz termelői csoport helyzetét vizsgálták át, értékes tapasztalatokra tettek szert és kiszállások alkalmával azonnal meg is kezdték az arra érdemes csoportok megsegítését a helyi és megyei hatóságok közreműködésével. A minisztérium által kidolgozott működési szabályzatok felhasználásával, határozott szervezeti formát adtak a csoportok tagtervezeteinek demokratikus kialakult véleménye alapján a csoportok további működésének és javaslataikat lettek a kormányzatnak az arra érdemes csoportok megsegítésére.

A bizottságokat mindenütt a legnagyobb lelkesedéssel fogadták a termelőszövetkezetek dolgozó pa-

**Megkezdődött a termelőszövetkezeti csoportok felülvizsgálata**

Visszatértek a földművelésügyi minisztérium első bizottságai

raszjai, akik megéreztek a munkás parasztlak szövetség jegyében feléjük nyújtott baráti segítő kezét. A bizottságok munkájának egyik legjelentősebb eredménye az volt, hogy egyes termelőszövetkezeti csoportokba beurakodott kizsákmányoló elemeket határozott kézzel eltávolították és így megszüntették azt a veszélyt, amely eddig a csoportok dolgozó parasztlak közös érdekeinek megvédésében és szabad fejlődésükben fenyegette.

A bizottságok ráirányították a csoportok tagjainak figyelmét a szektás veszélyekre is. A volt hadifoglyok, a szlovákiai telepesek vagy párt-sovinszta szellemében megalakult csoportok tagjainak megmagyarázták, hogy elszigetelődésük a csoport fejlődése szempontjából milyen káros, eloszlatták azt a tévhitet is, hogy a termelőszövetkezeti csoportokba a régi középparasztlak nem képhetnek be. Megállapították a bizottságok, hogy a nagybirtékosok érdekeit szolgáló mivoltukra reakció fajúsi ügynökei és a kizsákmányoló elemek minden aknamunkájára hiába való: a dolgozó parasztlak határozottan és lelkesen elindultak a szociális fejlődés útján.

A bizottságok munkájának kiértékelése, a megsegítő javaslatok felülvizsgálata most van folyamatban. A közeli napokban indulnak ki a megyék székelyeirel az újabb bizottságok, amelyek a munkát tovább folytatják s így az ösztér eddigi megalakult termelőszövetkezeti csoportokról világos helyzetkép alakul ki, amelynek alapján megindulhat a további segítség nyújtása.

**Ries István a labdarúgás időszerű kérdéseiről**

Ries István igazságügyminiszter az MLSZ elnöke nyilatkozott a labdarúgás időszerű kérdéseiről. Hangsúlyozta, hogy az MLSZ rendet akar csinálni a labdarúgás sportban. Jobb, tisztább és minél inkább tömeges sportot akarunk, rendet teremtenünk a szabályok kérdésében is. A tavaszi idénytől kezdve az összes mérkőzésre az MLSZ ad ki jegyeket.

A sport előzetesítése nem egyszerű, főleg össze a népi demokráciával. Te megsejtet csak kis egyesületekkel tudunk csinálni, tehát vedjük őket. Bizottság fogja megvizsgálni az igazságot, hogy az igazságtalanság károja a játékot, hogy az igazságtalanság egyik eszköze lesz az üzleti jellegű kártételek és a magasabb színvonalú sport kifejlésésének. Az egyesületek által a játékosoknak fizetett jutalmak, az edzők legnagyobb anyagi juttatás, akik olyan első osztályú egyesület, amely egy megnyert mérkőzés után a játékosoknak ezer forint prémiumot adott.

Az MLSZ a játékosok erkölcsi nevelése érdekében meghatározza a prémium, vagy kalória pénz címén adható maximális összegét. Mindezt okmányokkal — mondhatjuk — hogy a játékosokat világnézetű szempontból is neveljük.

Az MLSZ minden érveléssel azon lesz, hogy az éljentelek lehetőleg gondatlanul éljenek, hogy rendes munkájukon felül a sportnak is áldozhassanak. Nem engedhető meg, hogy újságiságos kölyök játékos bármit is kapjon. A valóságos és egyes más különleges mérkőzéseken arra méltó játékosok

kapnak jutalmat, de lehetőleg az nem pénzbeli lesz. Nem akarjuk a sportot, mint eljáratot, csak azt engedjük játszani, akinek rendes foglalkozása van. Az MLSZ nem ad ki játékosokat külföldre, ha valaki mégis kimegy, az külföldön legalább egy évig nem játszhat.

A pénzügyigazgatóság közli, hogy az újévi közmunkaváltás az 1949. évi január hó 1. napjától megszűnik és az általános jogvesztésbe olvad be. Ezenkívül felhívja az együttesen kezelt adókönyvi számlákkal rendelkező adóalanyok figyelmét, hogy azt az összegek, amely újévi közmunkaváltás címen az 1949. évi január hónapban vált volna csekkessé, mint együttesen kezelt adóbefizetést az 1949. évi január hó 15. napjától a központi (városi) adószámlákra csekk-számlájára kötelesek befizetni. Az újévi közmunkaváltás bevételei számlákat ugyan a postatakarékpénztár 1949. évi január 1. napjától kezdődően megszüntette.

MŰSOROKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. szám, Bika-bérlház.

**Cégekártyákat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től**  
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bika-bérlház. —

**Üdvözlő táviratok Szakassits elnökhöz**

Szakassits Árpád köztársasági elnökhöz újabban Gottwald csehszlovák államelnök, Parhon, a román népi köztársaság elnöke, Paaskivi finn köztársasági elnök, Peron argentin elnök írték új-évi üdvözlő táviratot.

**Ételgyárak a főbb ipari körzetekben**

Az élelmiszeri szakemberek egyre többet foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy az egyes üzemekben működő gyári konyhákat megszüntetik és a dolgozókat központi konyhákra, úgynevezett ételgyárakba látják el főtt étellel.

Az ételgyárak irányítására élelmiszeri Miniszter Vállalat alakult. Arról is tárgyalások folynak, hogy az üzemek mellett az ételgyár gondoskodjék olyan intézmények ellátásáról is, ahol nagyobb tömeg számára főznek, így felmerült az a gondolat, hogy a központi konyha főzzön a különböző szociális intézmények bentlakóinak is.

Az első ételgyárakat a tervek szerint a főbb ipari körzetekben, Csepelen, Kőbányán, Újpesten állítják fel. A teljesen gépesített konyhákban húsz-harmincezer ember számára főznek majd egyszerre.

**A költségvetés tárgyalása**

Az országgyűlés egyes bizottságai január 7-én pénteken délután megkezdik az egyes tárcák költségvetésének tárgyalását. A bizottságok előreláthatólag a jövő hét végén fejezik be munkájukat. Utána a költségvetés az országgyűlés plenáriuma elé kerül.

**FELHÍVÁS**

az együttes kereseti és jövedelemadó kötelezettségekhez

Bejelentés, ítételek közzétételére mindazok az adózók, akik az 1948. évi 11. fejeletben nyarsbévételük után adóztak a elszámolás megkezdésére kötelesek az az 1948. évi július 1. és december 31-é közötti évi nyarsbévételük adóbevallást benyújtani.

Az 1949. évi kereseti és jövedelemadó kivételése elől pedig az alábbiak kötelesek adóbevallást beadni:

1. azok akik 1948. évben kezdették meg foglalkozásukat, a megkezdés időpontjától 1948. év végéig elért nyarsbévételük kötelesek vallomást beadni, ha egyetemes példányban,
2. azok, akiknek az 1948. évi kereseti és jövedelemadójuk 1948. december 31-én meg nem volt legerősítve, vagyis megjelölték,
3. bevallást tartoznak adni azok is, akik az 1948. évben az 1947-ik évi osonka évre voltak adóztatva,
4. azok, akiknek az 1948. évi kereseti és jövedelemadójuk a havi 200 forintot, az általános központi adó pedig az, akiknek 1948. évi kereseti és jövedelemadójuk az évi 600 forintot meghaladja,
5. végül pedig azok akik az 1948-ik évben valamely adóközfizetésnek, vagy általános új adóztatott testületnek voltak tagjai, s az adóbevételek (1948-ban) — bár nem is adóztak, úgyis kötelesek azok az iparcsők, kereskedők és szellemi foglalkozást folytatók, akik az adóbevételek (1948-re) valamely adóközfizetésnek vagy általános testületnek tagjai az 1949. évi március 1-étől — kötelesek a bevallás beadásával azonos határidőn belül azt irásban bejelenteni.

A bevallás határidejének beadása 1949. január 15. Nyomtatvány beszerzésre a városi adóhivatal 26. számú szobájában. A bevallások az illetékes korlatokba adandók be.

Végül felhívja a városi adóhivatal a figyelmét arra is, hogy azok, akik általános adóztatás alatt állnak, az adóközfizetés — vagy azok a nyarsbévétel alapján adóznak, akiknek nyarsbévételük legkisebb 20 százaléka adóközfizetés — 1949. január 15-ig az általi adóhivatalhoz benyújtandó bevallás káposan adójukat felmondhatják.

Mindazok az adóalanyok, akik a bevallási határidő lejártá után az általi adóhivatal által kifizetett 8 napos felhívásra sem adják be vallomásukat, azok törvénytelenül adóbevallás feltételével.

**CSONKAI SZÍNHÁZ**

Csütörtökön este fél 8 órakor

**A béke szigete**

komédia 3 felvonásban

**Truman elnök üzenetében az Egyesült Államok sok gazdasági bajáról szólt**

Washington. Truman elnök a kongresszushoz intézett üzenetében emlékeztet a demokráta párti kormányzás eredményeire, majd megállapítja, hogy az eredmények ellenére még hosszú út vezet a gazdasági jóléthez. Az Egyesült Államokban túlságosan magasak az árak, a termelés nem fedezi a szükségletet, a minőség békés túl alacsony és a kis vállalatokat a monopoliások háttérbe szorítják — írja üzenetében Truman.

Ezután kijelenti: a kormányzat az a feladata, hogy támogassa a vállalatokat és a közönséget a válság és az egészségtelen infláció veszélye elleni harcban. Kéri a kongresszust hatalmazza annak lehetőségét, miként lehetne emelni az elégtelen termelést például az acélgártásban. Ehhez olyan pénzügyi politika szükséges, amely lehetővé teszi az államadók csökkentését. Ezzel kapcsolatban az elnök újabb adókat helyezett kilátásba. Az elnök jelentéséből kitűnik, hogy az amerikai közélet gazdasági állapotok sok kívánivalóval hagynak hátra. Nincs elegendő orvos, ápoló, kórház. A közoktatás terén sem megfelelő a helyzet. A lakásügy igen nagy. A polgári jogokat nem minden amerikai élvezheti. Truman üzenetében csak röviden nagy általánosságban szólt a külpolitikai kérdésekről.

**JELLEMZŐ ADATOK AZ AMERIKAI KÖLTSÉGVETÉSBŐL**

Az Egyesült Államok kormánya hatalmas összegeket költ katonai célokra és a Marshall-tervbe foglalt segélyre, ugyanakkor viszont az amerikai nép életbevágó szükségleteire egészen jelentéktelen összeget fordít.

A folyó költségvetési évben az Egyesült Államok hadügyi költségvetése meghaladja a 14 milliárd dollárt, ezzel szemben nevelésügyi célokra csak 250 millió dollárt fordítanak. Az Egyesült Államokban égető hiány mutatkozik iskolákban, kórházakban, lakóházakban, közérdekű intézményekben. Az egyik amerikai lap szerint 10 és fél milliárd dollár volna szükség elemi és középiskolák építésére és a nevelésügyi további szükségleteinek fedezésére.

A hivatalos adatok mutatják, hogy kb. 6 millió amerikai gyermek nem részesülhet iskolai oktatásban. Ugyanennek az amerikai lapnak megállapítása szerint az Egyesült Államok lakosságának szükségleteit figyelembe véve 100 milliárd dollárt kellene közszükségleti célokra fordítani, ezzel szembe két és fél milliárd dollár kisebb összeg szerepel a költségvetésben ilyen célra.

**Hatalmas arányban emelkedik a tejfelhozatal**

Több tejgyártóállomást kérnek a termelők

A termelők közül többen kérésrel fordultak lapunk újságíróihoz, hogy a tejbeszolgáltatási kötelezettség megkönnyítése végett szaporítsák a tejgyártóállomásokat. Ugyanis olyan arányban emelkedik a tejfelhozatal, hogy az átételnél torlódás mutatkozik, ami különösen a télen nehezebb teremtéskor, késedelemesen beérkező termeléseket érinti súlyosan.

A panaszok kapcsolatban érdeklődünk a tejfelhozatal vezetésénél, ahol azt a választ kaptuk, hogy 22 átvevő és tejgyártó állomás működik. Hogy mégis torlódások fordulnak elő, annak oka az — egyébként érvelten — jelenség, hogy amíg a tejfelhozatal annak idején napi 3000 liter tej földolgozásra állították fel, most

van olyan nap, hogy 18.000 liter szállítanak be. Hozzájárul a torlódás, hogy az is, hogy a termelők igyekeznek a munkaidő kezdete előtt lehetőleg letudni a tejbeszolgáltatást, mivel most jobban ráérnek behordani a tejet a városba. Így a kiszabott évi teljesítmény nem arányosan kerül behozatalra, hanem a mostani időben erősen megnövekedett. Az új gyártóállomások felállítását jelentékeny beinvestálás, edények és más kellékek beszerzésével járja. A tejfelhozatal vezetésére azonban mindent elkövet, hogy a rendelkezésre álló eszközökkel a lehetőleg hamarosan beállítsa a termelők érdekeit is szem előtt tartva a központi megfontolások eljuttatja meg ezt a kérdést.

**Stadion épül Moszkvában 150 ezer néző számára**

Moszkvában most épül a Szovjet-unió központi sport-stadionja, amely olyan hatalmas méretekben építik, hogy 150.000 néző fogadhat be. A szovjet sportmérnökök nagy tapasztalást szereztek, hogy a stadiont ilyen hatalmas méretekben építsék fel, mert például a Dinamo klub mostani stadionja, amely a legnagyobbat Moszkvában, 75.000 néző befogadására alkalmas. Legutóbb a Dinamo egyik húszeszes szurkolója 10.000 kilométer távolságból, Vlasovszkóból táviratban rendelt jegyet és repülőgépen érkezett a mérkőzésre.

**Rövid táviratok**

A Görögországban időző angol és amerikai tisztek lézas tanácskozásokat folytatnak a monarchofaszista kormányval Peloponezsz katonai helyzetéről. A felszítgeten ugyanis igen nagymértékben megerosodott a demokratikus csapatok tevékenysége. Peloponezszon a monarchofaszisták tehetetlen dühükben repülőgéppel bombázzák a falvakat és súlyos veszteségeket okoznak a békés lakosságnak.

Ottavai jelentés szerint több ezer juhoszlav származású, volt kanadai lakos, aki visszatért Jugoszláviába, nem akar a Tito rendszer alatt továbbra is Jugoszláviában maradni és szeretne Kanadába visszatérni. A kanadai hatóságok azonban csak nagyon kevés visszavándorló részére hajlandók engedélyezni a beutazást.

Az angol katonai hatóság technikai okokból megtiltotta a külföldi újságírók látogatását a Ruhr vidéken és a Ruhr-vidék meglátogatására ismételtől megtiltotta a szovjet újságírókét megtagadta a beutazási engedélyt.

Dél-Olaszország több városában a sztrájkolók tüntetést rendeztek. A rendőrség brutálisan közbelépett és a tüntetőket szétszórta. Apulhiában igen nagy a nyugtalanság, több helyről összehívásokat írtak.

**Mozgósínházak mai műsora:**

**APOLLO**  
Vasárnapig bezárólag!  
Köszöntő vigaszok. Férj és felesége  
**Leány a talpán**  
**METEOR**  
Vasárnapig bezárólag!  
Debrecenben először! — Magyarul bemutató  
Végleg legjobb haderejének története

**Őrség a békén**  
**VIGSZÍNHÁZ**  
Vasárnapig bezárólag!  
— Működik kézzel írt műveket —  
— Művészeti előadások —

**Orosz kérdés**  
Előadások: Apollo és Vigszínház: 4, 6, 8 órakor.  
Meteor: 4, 6, 8 órakor.

## Jóváhagyták a város költségvetését

A költségvetési keret évről-évre nő, a hiány csökken

A belügyminisztériumból most érkezett be a Debrecen város 1949. évi költségvetését jóváhagyó leirat. A belügyminisztérium leirata megállapítja, hogy míg a város költségvetési kerete évről-évre nő, egyre több a hasznos beruházás, addig a költségvetési hiány csökken. Ez a város fejlődésének és gazdasági helyzetének megerősödésének a város jó gazdálkodásának eredménye.

A belügyminisztérium 20,200,000 forint bevétellel, 21,660,000 forint kiadással állapította meg a költségvetést, így az államsegéllyel ledevezett hiány 1,460,000 forint csupán.

## A debreceni paraszt-szervezetek Mindszenty szigorú megbüntetését követelik

A FEKOSZ és UFOSZ debreceni szervezete az elmúlt nap taggyűlést tartott. A gyűlésen határozati javaslatot fogadtak el, melyet továbbítottak a kormányzatnak. A határozati javaslatban a debreceni dolgozó paraszti megelégedésüket fejezik ki Mindszenty őrizetbe vételével kapcsolatban s nem kevésbé örömmel üdvözik azt a tényt, hogy a rendészeti szervek többek között őrizetbe vették azt az Eszterházyt, aki annakidején a földien dolgozó

debreceni parasztembereknek megérdemelt munkabérét egy felszólendéig nem akarta kifizetni.

A határozati javaslat kéri a kormányt, hogy Mindszentyt és társait, valamint még szabadon lévő csalókat olyan büntetésben részesüljenek mint akik megbocsájtathatlan bünt követtek el a népi demokrácia ellen. A javaslatot az egységessé paraszt-szervezet központján keresztül terjesztették fel a kormányhoz.

## Törvényjavaslat a Közigazgatási Biróság megszüntetéséről

Január közepén összehívják a Házat

Az országgyűlés szakbizottságai a jövő héten megkezdik munkájukat, az egyes tárcák költségvetéseinek tárgyalását. A Házat valószínűleg január 18-ra hívják össze. Az első formális ülés utáni napon három kisebb törvényjavaslatot tárgyalnak, melyek között a Közigazgatási Biróság megszüntetése is szerepel.

A költségvetést 8 óras üléseken tárgyalják. A költségvetés vitája azonban nem tart hosszú ideig mert az egyes tárcák költségvetéséhez az általános vitában a kormányzó-pártok részéről csak egy-egy szónok beszél. Így a költségvetés tárgyalása három hétnél nem vesz több időt igénybe.

## A népszámlálás adatai csak statisztikai célokat szolgálnak

A Központi Statisztikai Hivatal több kérdés nyomán ismételtlen közli a számlálóbiztosokkal, a felülvizsgálókkal, az ellenőrökkel és az ország egész lakosságával, hogy a számlálólapok — tehát azoknak adatai is — a népszámlálás befejezése után kizárólag a Statisztikai Hivatalhoz kerülnek és ott csak a statisztikai feldolgozás célját szolgálják. A számlálólapok adatai alapján a statisztikai feldolgozáson

kívül semmiféle hatóság vagy szervezet nem járhat végre intézkedéseket.

Az anyanyelvnek azt a nyelvet kell feltüntetni, amelyet a kérdezt a legszívesebben beszél. A nemzetiségnél pedig minden befolyástól mentesen és tekintet nélkül az esetleges okmányokra, azt a nemzetiséget, amelyhez a meg számlált tartozandónak érzi magát.

## A munkástanácsnokok üdvözlése a városi tanácsban

A városi tanács tegnapi ülésén először jelent meg a két munkástanácsnok Pinczés János és Rózsa Lajos. A városi tanácsban Mentes János polgármester köszöntötte a munkástanácsnokokat, méltatta eddigi munkájukat a népi demokrácia erősítésében és hasonló eredményes, fáradságtalan munkát kért tőlük a város közigazgatásában.

## Követendő példa

Vigh János Vöröshadsereg útja 7. szám alatti kárpitosmester felajánlotta a városnak, hogy gyermekvédelmi intézmények számára ingyen vállal kárpitos munkát. A városi tanács köszönettel fogadta a szociális szellemű lakadó felajánlkozást és felkérte Vigh János kárpitosmestert, készítse el a Rákosi telepi 25 személyes bölcsőde 25 gyermekmattacát.

## Internáltak egy verekedő munkakerülőt

Boros Miklós hajdánási kerékpár munkakerülő életmódja, jobb oldali, demokráciellenes viselkedése, valamint igazsága verekedő természeté miatt, amért már négy esetben volt bírói úton jogerősen elítélve a debreceni rendőrség közigazgatási úton vonta felelősségre és internálta.

## Tűzhelyek Kerítésfontok

Rövidre jótállással kaphatók MURAKÖZI vasútvonalon Tóthfalussy (Degenfeld)-tér 11.

## Rádiókészülékek 9, kerékpárok 4 és 6 óra

MAYER mérnök KOSSUTH-U. 13. TEL.: 380.

# H I R E K

TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK ÉPITED!

## Száz évvel ezelőtt

1949 január 6-án

Vonulnak be a pesti és budai utcákra Windischgrätz osztrák afőbornegy csapatai a fővárosba. Windischgrätz elrendeli, hogy a tornyokra kitűzött fehér zászlók mellé mindenhol tegyék oda a sárga-fekete osztrák lobogót. Windischgrätz még az esti órákban sürgönyt küld Oimützebe I. Ferenc Józsefnek és ebben hangtatja, hogy „Magyarország felségé lábai előtt fekszik” és részletesen emondja, hogy tulajdonképpen már csapatok nem is állnak a honvédek ellen, hanem csak a honvédek elleni, teljesen demoralizálva van, a honvédelmi alakulatok most már megkötöl fozozzanak, — így gondolta ezt akkor a rossz jónak bizonyult Windischgrätz.

— Várható időjárás, Mérsékelt szél, változó felhőzet, többfelé köd, egy-két helyen kisebb eső. A hőmérséklet alig változik.

— Ügyeletes gyógyszertárak: „Tiszta” Péterfia utca 61. szám. „Isteni gondviselés” Petőfi tér 6. „Muraközi” Vöröshadsereg u. 68.

RÁDIÓMUSOR. Csütörtök. Bp. 1. 8:20: Szív küldi szívnek szívesen. 9: Dalok és csembalósok. 9:30: Evangélius vallásos felőra. 10:10: Görög. Keleti istentisztelet. 11:10: Kórusok. 11:15: Hangv. Du. 12:15: Gyógyzene. 1: Egy forintból tízezer. Eszményjárték. 1:30: Szív küldi szívnek szívesen. 2:30: Művészetek. 3: Bibeszólet. 3:30: Zongoraszmok. 3:45: Unepi krónika. 4: Könyv dallamok. 4:30: Gyermekzene. 5:10: Arulók. Rádió. 6:10: Igor herceg. Opera. 3 felcsele. 10:35: A szilvint alkotmány. Unepi műsor. 11:10: Tánzene. — Bp. 11. 9: Unepi muzsika. 10: Orgonahangverseny. 10:45: Töl du líg. Zenei délután. 5: Jaz. 6: Hanglemek. 6:15: Hangos híradó. 6:30: Jav. kedvelők iskolaja. 6:55: A lala hangja. 7:30: Csütörtök este. 8:30: Magyar nóták. 9:15: Zenopontánia nyolcadik díszhangverseny.

— Az egyetemes imahét keretében ma, csütörtökön délután 5 órakor imaóra lesz a Kistemplomban. Tárgy: A felsőbbégek. Az imáorán a bevezető igelhidetés: és a közös imádkozás vezetését Sipos Károly lelkipásztor végzi. Ismételt meghívataknak az amsterdami világszinaton képviselt protestáns felekezetek és a görög keleti keresztény testvérek. Belépődíj nincs. Ref. Misszió Bizottság.

— Vízkereszti szentmisék és Isteniszteletek sorrendje a Szent Anna főplébánia templomban január 6-án. Klímieék egygyed 7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órakor. Az ünnepi szentmisét papi segédlettel 10 órakor Molnár János prépost-plébános mondja, mise közben a szentbeszédet Sörlei Zsigmond segédlelkész tartja. Ezenkívül a Homokkertben, Tócsakertben, Kerektelepen és a Fogházban lesznek szentmisék. Délután 5 órakor is van szentmise, dr. Kompass Árpád c. kanonok tartja, a szentbeszédet mise közben Molnár János prépost-plébános mondja.

— A törvényszék elnöke a népbírói szolgálaton. Dr. Póstyányi Márton, a debreceni törvényszék elnöke szerdán tartotta meg a szokásos hivatalos vizsgálatot a debreceni népbírói szolgálaton.

— A régi munkásbíróság búcsúja. A debreceni munkásbíróság régi tagjai, akiknek hathónapos megbízása január 1-én járt le, csütörtökön vesznek hivatalosan búcsút a törvényszék elnökétől és a tanácsvezetőktől.

— Tízzer külföldi ifjú vesz részt a nyári világhírségi kongresszuson. A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség végrehajtó bizottsága párisi ülésén elfogadta a magyar ifjúsági népi szövetségének meghívását és úgy határozott, hogy 1949 nyarán Budapesten rendezik meg a második világhírségi kongresszust, valamint a főiskolai világbajnokságot. A magyar ifjúsági népi szövetségnek országos vezetősége már megindította az előkészületeket az ifjúság nagy megmozdulásának sikere érdekében. A kongresszus megtartása nagy erőpróbája a demokratikus magyar ifjúságnak.

## Az élő Kossuth

A színpad egy vidéki vendéglő nagy, kényelmes éttermet mutatja a széles kirakablakon át kilátást a kunsági város fölére és szemben a vármegyeházára. A piac közepén egy szobor áll, a kőtalpaton ez a név: Kossuth. A kidülledt mell-szoboralak benéz az étteremben üg vármegyey urakra, mindha azt mondaná: — Olyan vagyok, amilyenek ti képzeltétek el... Ez a régi csendéletet örökíti meg Móríz Zsigmond „Uri-muri” drámájának első felvonása a Nemzeti Színház társulat színpadán. Ez a „történelmi” kép jut most az eszünkbe, amikor Kossuth Lajos válogatott műveinek új gyűjteményét olvassgatjuk. „Az élő Kossuth” című kiadványt, Katona Jenő szerkesztésében. Így élt, ilyen úri-murisan, szoborként élt Kossuth a régi, hivatalos nemzet-érzelmi világban, mozdulatlan és hatástalan mérejtve, akiből szalólgét csináltak, engedelmessé és rugalmas „példaképet” tankönyvekben, emlékszeszékben és vezércikkekben, akiktől többé már nem kell tartani, hogy újra forradalomba igatja a népet. Ha az úri-murizoktól előntötte a szesz mámorra és a meddő honfiba, legtöbbször Kossuthot szerették idézni, azt a kibűlt, mozdulatlan szoboralakot, aki helyeselt nekik, ha rosszat, bűnöket is cselekedtek, hiszen ők formáltak a maguk arcképre saját használatukra. Mert a letűnt rendszer urai végzetes tévedéseik, bűnös tetteik elismerését, jóváhagyó bizonyítékait keresték élő Kossuth műveiből.

A Kossuth „kultusz” hamis kórusa után Katona Jenő az élő Kossuth hangját szólaltatja meg, nem azért, hogy mint maga is mondja, bevezető tanulmányában, — Kossuth öszszeválogatott gondolatából „valamiféle nemzeti értékelmeletet” állítson fel. E háromszáz oldalas gyűjtemény a ma magyarjaihoz szól, oktatásban erősebb hitünkben az emberi szabadság eszményein tiszta hitvallásban, amely mellett Kossuth élete végig minden helyzetben, a változó körülmények között is rendíthetetlenül kitartott. Így foglalt állást Kossuth a reformkorok, a szabadságharc és a szabadságharc 1832-ben mondott beszéde óta az utolsó nyilvános megnyilatkozásáig, 1889-ig tiszta erkölcsi, csodálatos nagy egyéniség, példamutató emberi magatartás fénye sugárik át a gazdag életművön. Ez a sugárzó fényességet kapjuk meg az „Élő Kossuth” gyűjteményből.

Es megszólat Kossuth abból az időből is, amelyet a régi „Kultuszok” félremagyarázói szerettek volna legszívesebben kiradirozni a nagy Száműzött tragikus életéből. Milyen maian hangzik az amerikai Cincinnatiban (1852) Washington születésének éviünnepén elmondott beszéde, amelyet Kossuth azt fejtett ki, hogy a semlegesség nem lehet ürtügy a szövetségbe tömörült zsnarokok társaságára a védtelen szabadságukért felkelő népek ellen. „Bátram merem állítani, hogy ma az önfenntartás kötelessége azt kívánja az Egyesült Államoktól, ne engedje meg az abszolutizmus elvének hatalomra jutását azzal, hogy privilegiumot ad nekik a természet jogainak és ama isteni jognak sárba tiprására, amelyeket Washington és hős segítőitársai invokáltak, amidőn kinyilvánították e köztársaság függetlenségét.”

Es olvassuk el a gyűjteménybe illesztett levelet, közöttük a Deák Ferenchez írott híres Cassandra-levelet, s a Hellynek küldött levelet Deák halála alkalmából: mennyi tiszta, bátor gondolat, jövőbe látó jóslatszerű látomás. Az akkori Magyarország nem értette meg a turini nagy Száműzöttet. „De a sors keretei forgandó, — írja 1866-ban — még jöhet idő, amikor megért...” Eljött hát az idő. Mj megértjük Kossuthot.

— Sardinia sziget közelében két amerikai vadász repülőgép összeütközött. A két pilóta közül csak az egyik menekült meg ejtőernyővel.

— Berlin szovjet övezetében a kenyér árát kg-ként 44 piennigrol 40 piennigre szállítja le. Az élelmiszerpiacokon továbbra is árleszállítás várható.

— A Magyar Dolgozók Országos Szakszövetsége megküldte a nevezési felhívást az 1949. évi Országos Sakksapattajnokságra. A versenyen csak tömegszervezetek, szakszervezetek sakkcsapatai vehetnek részt. Hat játékosból álló csapatok indulnak. Egy szervezet több csapatot indíthat, de egy játékos csak egy csapatban vehet részt a bajnokságban. Nevezési határidő január 25. A két példányban kitöltött nevezési lapot Törősi Károly vm. sportfelügyelő címmel Vöröshadsereg útja 45-47. sz. alá kell beküldeni.

— MNDSZ hónapok. Csütörtök: Vagonyvár 4 ó Simainé, Nyulás 3 ó Ferencziné, Homokkert 4 ó Szőtrné, Rendőrség 5 ó Kiss Sándorné, Gerébi telep 4 ó Uriné, Csapokert 4 ó Moruchné, Kossuth Zsuzsánna 6 ó Gyökerezné, Szendrői Juliá 6 ó Zöldé, Laborfalvi Róza 5 ó Kiss Gáborné. Péntek: Erdőgazdagság 5 ó Kiss Gáborné asszonyok, Szeyori telep 4 ó Fekete Károlyné, Teletki Blanka 5 ó Sipos Mária.

— Lopások. Hornyák János gazdálkodó, Szepes 3. lakostól ismeretlen tettes az éjszakai órákban ellopott egy birkát. — Három kerékpáropást jelentettek fél órában belül a debreceni rendőrségen: Mátyás Lajos pályamunkás Honi utca 2. sz. lakos kerékpárját a színház elől, Barna Lászlóné Páiskola u. 7-b. sz. lakos női kerékpárját a városháza udvaráról, Skrincozi Károly Sándor utca 3. sz. lakos kerékpárját a Gambinus-ájtárból lopták el.

— A toto nyercmenyét készpénzben kapod meg, abból a nyercmeny illetéken kívül semmiféle más levonás nincs. Betétkönyvszínre.

\* Házasság. Szakács József az MSZMT tisztviselője és Derzsenyi Ildikó az A. M. G. tisztviselője házasságot kötöttek. (Külön értesítés helyett.)

\* Gyorsirás gépirás tanújon Simai-Sipkovicsné gyorsíróiskolájában. Dolgozóknak esti tanfolyam Piac utca 73.

— Tehetségtutató szavalóversenyt rendez az MSZMT irodalmi szakosztálya. Még emlékezetes az MSZMT debreceni csoportjának ké: évvel ezelőtt rendezett szavalóversenye, melyen feltűnt Gábor Viktor, a kiváló szavaló. Ezúttal nemcsak következmények elszavalására hirdet pályázatot az MSZMT, hanem klasszikus, vagy modern orosz írók kinagásio prózája egy-egy rövidbe részletét is elmondhatja a versenyző. A versenyen csak orosz írók műveivel lehet résztvenni. A jó eredményt elért versenyző értékes könyvjuttalmat kap. A versenyen bárki résztvehet előzetes jelentkezés alapján. A verseny január utolsó hetében lesz. Jelentkezők utbaigazítást kaphatnak az MSZMT irodalmi szakosztály elnökétől, Bihari József mb. főiskolai tanártól.

— Minden szovjet faluban gyűllődnak a fények. A Szovjet-unióban a következő három év folyamán naponla 40 községbe vezeték be a villanyt. 1950 végéig a falvak nyolcezer annyi áramot fognak fogyasztani mint most. A villamosítási programban fontos helyet foglalnak el a kolhozok saját villanytelepei és a kolhozcsoprtok közös nagy villanyművei.

\* Szármáyaskerékben csütörtökön este össztánc.

\* Schaff tanácskolájában (Sas utca 2.) a tanfolyamok megkezdődtek, beiratások még e héten. Ma hét órától össztánc.

— Nikólnódtal megünnepelte magát Kötél Gizella 20 éves, Szepességi u. 33. lakos. Súlyos állapotban szállították a klinikára.

— Folyik a tánc, folyik a vér. Bocz János hajdudorogi lakos táncmulatságon szaváltás közben megkéselte egy fiatalkórú, 17 éves fiú, Bocz azonban elfordult és így karját érte a szúrás. A késő fiatalkórú őrizetbe vették.

